Рефлексія заняття завідуючою, вихователем-методистом

Структура заняття:
1. Оцінка структури заняття у цілому.

2. Оптимальне поєднання розвивальної,  навчальної,  виховної мети заняття.

3. Відповідність темі, віку, сезону.

4. Відсоток виконання запланованих завдань. 

5. Ступінь досягнення мети наприкінці заняття.

6. Доцільність та логічність розподілу заняття на окремі частини.

7. Доречність інтеграції.
8. Доступність, проблемність, цікавість створеної мотивації.

9. Системний ланцюжок між попереднім заняттям та наступним. Доступність матеріалу. 

10. Зв’язок пропонованого матеріалу із сучасністю і життєвим досвідом дітей.

11. Ефективність використаних методів і прийомів.

12. Ступінь новизни, проблемності та привабливості матеріалу.

13. Емоційний фон та емоційне забарвлення окремих відрізків заняття.

Вихователь на занятті:

1. Рівень підготовленості педагога. Володіння матеріалом.

2. Характер запитань до дітей (закриті, проблемно-творчі).

3. Уміння виокремлювати найважливіше, основні ідеї, поняття й акцентувати на них увагу дітей.

4. Урахування індивідуальних і вікових особливостей дітей.

5. Ефективність контролю за роботою дітей, рівень вимог, на якому проводилась оцінка знань, умінь і навиків. 

6. Уміння володіти колективом групи.

7. Ступінь демократичності в спілкуванні з дошкільниками в ході заняття.

8. Уміння створити психологічний комфорт на занятті.

9. Рівень зворотного зв’язку з усіма дітьми на занятті. 

10. Характер поведінки на занятті, педагогічний такт.

11. Культура мовлення, темп, дикція, інтенсивність, образність, емоційність.

Діти на занятті:

1. Рівень зацікавленості та уважності дітей на занятті.

2. Рівень пізнавальної активності дітей у процесі всього заняття. 

3. Рівень умінь і навичок дітей (як розвинуті і як удосконалюються на занятті).

4. Готовність дітей до вирішення пропонованих педагогом завдань.

5. Диференційоване навантаження дітей з урахуванням індивідуально-психологічних особливостей кожного з них.

6. Умови для забезпечення самостійності вихованців на заняття.

7. Наявність  навичок колективної (групової) роботи.

8. Комфортність спілкування на занятті. Мовлення дітей.

Рекомендації вихователю щодо удосконалення професійної майстерності.
Конспект заняття
Компоненти 

1. Тема заняття (ігрова назва + уточнення при потребі).

2. Вид заняття (домінантне, комплексне, інтегроване).

3. Програмовий зміст (мета).

4. Матеріал (роздатковий, демонстраційний).

5. Словник. 

6. Попередня підготовка дітей.
7. Хід заняття.

8. Використана література.

9. Додатки.

Вимоги до оформлення конспекту заняття

· конспект має відображати чітку картину про те, яку роботу провів педагог та міру підготовленості дітей;
· дотримання єдиного стилю запису;

· логічна структура конспекту (нумерація етапів, методів, прийомів);

· адекватний об’єм конспекту;

· відображення усього дидактичного матеріалу (приведення художніх текстів, опис дидактичних ігор та вправ, картинки настільних ігор тощо).
Пам’ятка

1. Класифікація занять:

Домінантне (предметне) заняття – один провідний вид діяльності або певний розділ.
Комплексне заняття («багатошаровий пиріг») – декілька видів діяльності або розділів, які йдуть один за одним.
Інтегроване заняття – більше 2 розділів або видів діяльності, відокремити одне від одного неможливо.
2. Програмовий зміст складається з 3 частин: розвивальні, навчальні, виховні завдання. В інтегрованому занятті навчальні завдання плануються за кожним розділом.

3. Попередня робота дітей: на заняттях протягом, творчі завдання вдома тощо.

Примітка

При плануванні заняття важливо враховувати:

· ступінь мотивації та ситуації успіху;

· «золотий час» на початку заняття; 

· достатню кількість проблемних запитань і творчих завдань (за віком дітей);

· диференціацію колективних, групових та індивідуальних форм роботи;

· умови для самостійного пошуку дітей;

· використання життєвого досвіду дітей;
· використання різних видів діяльності;

· доцільність використання тих чи інших методів і прийомів.

Конспект розваги
Розвага – форма взаємодії з дітьми (можлива разом з батьками), що підсумовує певний відрізок роботи (тема, проект тощо), узагальнює отримані знання, уміння і навички.
Основні види розваг, які проводить вихователь:

· інтелектуальні (за телевізійними аналогами: «Що? Де? Коли?», «Поле чудес», «Брейн-ринг», «Заморочки з бочки», «Щасливий випадок», «Зрозумій мене», «Велика різниця», «Я люблю Україну», «Розумники і розумниці» тощо);
· театральні (гра-драматизація, вистава (різні види театрів), театральні етюди тощо);
· літературні (композиції, вітальні, вікторини, конкурси);

· ігрові (використання різних видів ігор);

· тематичні (інтеграція музики, гри, драматизації, конкурсних завдань тощо).

Структура оформлення конспекту розваги

1. Назва. 

2. Вид розваги.

3. Програмовий зміст (мета). 

4. Матеріал, обладнання. 

5. Попередня підготовка. 

6. Хід розваги.

7. Використана література.

8. Додатки.

Примітка

· Розвага, яку проводить вихователь,  відрізняється від тематичного заняття наступними характеристиками:
· розвага – свято, тому стиль і місце проведення має бути урочистим і святковим;
· розвага – вінець усього засвоєного та вивченого матеріалу за певний термін часу;

· до розваги готуються усі, а не тільки педагог (оформлення кімнати (зали), розучування текстів, підготовка виставкових матеріалів тощо);

· Хід розваги розписується повністю з приведенням слів ведучого та художніх текстів.
· Приведення літературних джерел є обов’язковим.
· У додатки входять:

· матеріали попередньої роботи (фото, ілюстрації, художні тексти тощо).

· фотоілюстрації проведення розваги;

· використаний матеріал (картинки, фото, схеми, графіки тощо);

· рефлексія (результати опитування дітей або батьків щодо вражень від розваги).

Саморефлексія заняття (вихователем)
Емоційні відчуття:

1. Які перші враження від заняття?

2. Що було неперевершеним?

3. Які кроки на занятті були досить вдалими?

4. Перемога цього заняття.
5. Поразка заняття.

6. Що заважало на занятті?

7. Що не вдалось? Чому?

8. Що (хто) засмутило?

9. Що заважало бути зосередженим?

10. Які помилки намагатиметесь не повторювати?

Структура заняття:
1. Що виконано із запланованого?
2. Чи досягло заняття мети?

3. Чи відповідала структура виду заняття?

4. Які методи були задіяні на занятті?

5. Чи достатньо продумано методику подання окремих блоків нового матеріалу?
6. Чи відступали від запланованого під час заняття і чому?
7. Що не враховано в процесі планування заняття, якщо це змусило відступати від попереднього плану?

8. Які нові знання було дано на занятті?
9. Які виховні моменти на занятті були заплановані, а які виникли спонтанно?
Діти на занятті:

1. Які прийоми організації дошкільників було використано?

2. Якими види діяльності дітей застосовано на занятті?

3. Чи мав місце диференційований підхід? Як само він здійснювався?
4. Як і чим було забезпечено розвиток пізнавальної активності й самостійності дошкільників?
5. Які засоби розвитку творчого мислення (проблемні завдання) були використані?

6. Чи мало місце залучення дітей до основних розумових операцій (аналіз, синтез, узагальнення, класифікація, систематизація)?

Вихователь на занятті:

1. Чи все необхідне було підготовлено до заняття?

2. Наскільки компетентним був підхід у виборі методів і прийомів на занятті?

3. Які моменти заняття виявились несподіваними? Чого не врахували? 

4. Рівень винахідливості у непередбачуваних ситуаціях на занятті.

5. На які запитання не змогли (не встигли) відреагувати? Чому?
Побажання собі на майбутнє.
